

Na listini vidi se trag pečata.

Iz ove se dakle listine razabire, da je u Zagrebu bila sinoda i god. 1377.

Priopćio: *Milan Kučenjak.*

Historičko-dogmatska bilješka.

Od najnovijega doba izdaju ruski grkokatolici časopis „Слово истини“ (Slovo istini). U jednom od posljednjih brojeva toga časopisa nalazimo ovaj krasni odlomak: „Sedmi vaseljski sabor u VIII. vijeku primio je poslanicu sv. Oca pape Hadrijana, u kojoj je bilo rečeno: — Sam knez apostola, sv. Petar, prvi vođ na apostolskoj stolici, svojim je nasljednicima ostavio prvenstvo svojega apostolstva i pastirske brige; i jer je njemu Spasitelj naš, Gospod Bog, dao vlast primata, to je tu vlast i on sam po Božjoj zapovijedi predao svojim nasljednicima arhipastirima“.

Općeniti sabor, u kojem su u većini bili Grci i uopće istočni biskupi, nastavlja pomenuti časopis, primio je i priznao poslanicu sv. oca pape Hadrijana i nije nalazio nikakve jeresi u nauci o primatu rimskih arhipastira.

U poslanici pako na carigradskoga patrijarhu Tarasija, koju je takogjer primio pomenuti ekumenski sabor, stoji napisano: „Katedra sv. Petra, koja drži primat, svijetli cijelomu svijetu, i ona je glavom svih Božjih Crkvi“.

„Eto tako su držali i vjerovali sv. Oci — istočni i zapadni“ — završuje pomenuti odlomak — „tako je držao i vjerovao ekumenski sabor. A kako drže i vjeruju učitelji i profesori sinodalnih pravoslavnih Crkvi?! Sasvim protivno. Po temeljnim principima istoga pravoslavlja treba da budu nauke današnjih bogoslova i vjera naroda u suglasju s naukom sv. Otaca, a ako nije, onda je pogrešna i mora da se korigira i dovede u suglasje s naukom Otaca, jer se inače mora zabaciti kao oprečna nauka s tradicijom Crkve Hristove. Ali u Rusiji, a tako i kod drugih sinodalnih Crkvi biva sasvim obratno: svjedočanstva sv. tradicije ne podudaraju se sa sinodalnom literaturom, pa se ta zabacuju.“

„Pravoslavni“ su Rusi na te riječi uskipjeli. Ali „S. Peterburske Vjedomosti“ registriraju mirno riječi časopisa „Slovo Istini“, pače odgovorni urednik knez Uhtomskij nazivlje taj časopis — „kristalom, biserom“.

Dr. D. Njaradi.